

流量随意玩 5元包1000M 流量 10元包3000M 流量
中国移动 China Mobile
请23:00至次日7点享用 手机省内GPRS流量哦!
发送 53011 至 10086 开通 发送 53012 至 10086 开通

开学第一天,聊聊寒假新鲜事

让孩子自由分享有趣经历和学期新梦想

本报济宁2月17日讯(记者 汪洸 高雯) 17日是济宁市城区开学的日子,各学校门口重新热闹了起来。刚刚度过寒假,如何引导学生尽快收心,投入到新一年的学习中,成了不少学校开学第一天的首要工作。

17日上午,记者来到城区明珠小学,“脚放平、身坐正……”一年级二班班主任王荣的话音刚落,正在闹腾的学生们立刻正襟危坐起

来。“假期学生们都玩疯了,有很多经历想和同学分享,所以第一堂课我让学生自己当‘老师’,讲出自己的有趣经历。”王荣说。

“寒假爸妈带我去了杭州野生动物园,动物园里有狮子、大象……”被点到的王子赫说着,掰手指数起了动物,台下有过类似经历的小学生也跟着一起数起动物种类,“动物种类很多,应该怎么说呢?”王荣抓住这个时机提问道,学

生们齐声回答:“数不清!”上学期的一篇课文《数不清》,因王子赫的经历而重新被学生们回忆了起来。

王子赫开了一个热闹的好头,想当“小老师”的学生们把手举得更高了。记者采访发现,老师引导、彼此沟通,是不少学校开学首日第一课的内容。霍家街小学也有老师让学生们聊一聊寒假有趣的经历,并制定新学期的目标。“寒假里我就开始锻

炼身体了,新学期我一定再接再厉,让自己的身材更好。”二年级一个身材微胖的男生说,他制定的新学期目标就是多运动,瘦下来。

此外,新学期伊始,许多学校还把安全工作放在首位,通过升旗仪式、班会等形式提高学生的安全意识。社区民警也行动起来,早早来到辖区内各学校、幼儿园门口执勤,开学后他们将继续加强巡逻,保障校园安全。

相关新闻

开学首日飘起雨 路口再现“拥堵潮”

本报济宁2月17日讯(记者 孟杰) 开学首日恰逢阴雨,很多家长扎堆接送学生,令城区各中小学校门口十分拥堵。

17日中午,天空飘着细雨,济宁学院附属中学的学生陆续走出校门,虽然校门口摆着“学校门口禁止接送学生”的敬告牌,但还是有不少家长把电动车直接停在校门口等候学生。学校附近200米的路面上,很多来接学生的私家车停在路面,车流前进十分缓慢,值班交警正在路中央指挥交通,疏导过往车辆顺利通行。

“今天下雨就开车来接孩子,谁知道堵在这里了。”市民吴先生说,他的孩子上初二,平时都是自己骑车上学,因为今天下雨,所以开车接送,没想到离学校校门口还有200多米,就堵在了路上。

在济宁市实验小学附近,同样出现了“接送大军”,还没到放学的时间,来接孩子的电动车早已把半截阁街堵上了,没能进入半截阁街的家长把车辆停放在了建设路上,几十辆电动三轮在机动车道上排成一排。在此路口指挥交通的协警胡连香告诉记者,学校一开学,这个路口就是拥堵的重灾区。“寒假期间我一直都在别的路口指挥,学校一开学就又回来了。”已经在这个路口工作了五六年的胡连香说,想要缓解校门口的交通状况,还需要交警、学校和家长的共同配合。



开始上课了,小学生们端起课本,正襟危坐。 本报记者 高雯 摄

部分孩子寒假作业应付了事,老师建议家长—— 给孩子更丰富的寒假经历

“每天阅读半小时到一小时,写4-6篇日记,这是我们学校统一布置的寒假作业。”17日上午,城区一小学的班主任告诉记者,从学生的作业来看,有些作业明显是应付了事,重视程度还需提高。

春节和家人一起放烟花,和爸妈一起去科技馆游玩……二年级的乐乐每篇日记都主题鲜明,写得非常生动,被班主任拿出来全班表扬。而另一名学生的数学作业不仅十分工整,家长批改后还帮忙装订起来,也给老师留下了深刻的印象。

“现在寒假作业更注重让孩子们实践和阅读,但明显能看出部分

家长没时间陪孩子或重视程度不足,导致孩子们的日记、作业应付了事。”济宁市实验小学的语文老师朱志刚坦言,家长抽不出时间陪孩子,没有丰富多彩的经历,孩子写的日记必然枯燥乏味,“很多平时能力和表现都不错的孩子寒假作业却很潦草,内容很少,与平时相差甚远。”

朱志刚建议,家长们应该多带孩子参加各种社会活动,同时让孩子多读些适合的课外书,“开学后部分学生哈欠连连,说明家长没有帮孩子合理安排作息,这方面也需注意。”

本报记者 汪洸 高雯

趁寒假参加国际象棋等级赛获冠军,学生妈妈感言—— 学棋经历让孩子成长很多

对于霍家街小学一年级的周正端而言,这个寒假过得非常有意义。刚满七岁的他寒假赶到济南,参加山东省2014年国际象棋等级赛,斩获了所在组的冠军。

“一共有九个对手,除了没能赢下第一个对手,其他的我都获胜了。”周正端对记者说。虽然年纪不大,但学了一年多国际象棋,周正端已经有了几分小大人的模样。他的妈妈黄莉梅笑着说,儿子自从学了国际象棋明显成长了不少,“去年参加比赛时,每

当败下来就有情绪,甚至掉眼泪。这次参赛第一轮虽然输了却没有灰心,后面反倒发挥得更好了。”

从济南回来后,酷爱国际象棋的周正端并没有开始尽情玩乐,而是到棋社继续学习。黄莉梅说,春节前后儿子有八天是在棋社度过的,学棋的同时还会和小朋友们分享参赛经历。“我喜欢国际象棋,希望能有机会参加更高规格的比赛,不断迎接挑战。”周正端对记者说。

本报记者 汪洸 高雯



接送孩子车辆停在路边,引起交通拥堵。李岩松 摄



一个多月没见,小伙伴开心地嬉闹起来。 高雯 摄



假期结束,同学们又投入到学习中。李岩松 摄

校门外小餐桌 开学首日有点慌

本报济宁2月17日讯(记者 汪洸 高雯) 一个多月没开门,不少小餐桌业主都提前几天开始收拾张罗,迎接假期归来的学生。17日记者采访中发现,“开餐”头一天,不少小餐桌都出现了备餐不够、手忙脚乱的情景。

“休息一个寒假,很多原本熟练的流程也有一些生疏,很多要做的事情忘记该从何下手,第一天有些手忙脚乱。”杨女士在观音阁小学附近经营小餐桌已经很多年,她笑称自己有点“寒假综合症”。原以为年后孩子们食欲会减弱,谁知备的餐差点不够。

刚放假回来学生们玩性十足,济宁学院附属小学附近刘女士的小餐桌中午开餐时,发生吵闹的两位学生打翻了餐盒,哭闹起来。以往处理此事已经驾轻就熟的刘女士却稍显被动,好不容易才将两个孩子劝好。“假期后的这两天是过渡期,慢慢上了轨道就会熟练起来。”刘女士很有经验地说。

采访中记者还了解到,目前小餐桌的价格比较平稳,寒假开学大部分小餐桌仍沿用之前的价格,根据学区位置不同,大致每月350至450元。